

# 寒风里的温暖“守护者”

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 何春艳

“我们每天开展常态化街面巡查,会去不少地方,难免会有白跑一趟的时候,但还是要一次次去巡查、劝导,确保救助不漏一人。”2月5日一大早,仔细清点好每一个救助食品包,把棉衣棉被等保暖物品搬上车,穿上醒目的红色马甲后,市救助管理站站长李亦武带着几名工作人员开始一天的街面巡查救助工作。

临近春节,年味渐浓,市救助管理站的工作人员依旧24小时待命,不畏严寒走上街头,加大街面巡查力度,深入到各个繁华地段和人流密集区域,劝导和救助流浪乞讨人员。李亦武说,救助管理工作始终坚持“自愿求助、无偿救助”的原则,一些流浪乞讨人员缺乏求助意识、求助能力,这就需要工作人员勇于担当、主动作为。

“天气多冷啊,快过年了,我们送你回家好不好?”在火车站附近一闲置房屋,工作人员发现一男子蜷缩在角落里,身上裹着残破的被褥。李亦武快步向

前,一边劝说一边把食品物资塞到男子的手里,积极引导该男子入站接受救助。

为应对严寒天气,保障市区街头生活无着的流浪乞讨人员基本生活,实现温暖过冬、平安过年,市救助管理站持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动,每天派出巡查小组,对大街小巷、桥梁涵洞、地下通道、废弃厂房、城乡接合部等场所进行巡查,发现流浪乞讨人员及时进行劝导和救助,并提供必要的御寒物品和食品,帮助有返乡意愿的人员购票返乡。

“我们希望临时遇困人员看到我们张贴在临时救助点的救助热线电话,能知道如何联系我们。”2月3日,市救助管理站在全市8家福彩销售亭设立临时救助点,为流浪乞讨人员提供临时救助服务。彩票销售员发现流浪乞讨人员等需要救助者,会及时拨打救助热线或直接引导到市救助管理站进行救助。

“有没有遇到什么困难?”“最近过得还好不?”连日来,市救助管理站的工作

人员还深入到全市多个乡镇,带上米、食用油、棉衣棉被等慰问物资,逐户走访曾接受救助的受助人员,关心他们的生活状况和需要,鼓励他们保持乐观向上的心态,积极面对生活中的困难。

春节是家家户户团圆的日子。然而,长期滞留我市的受助人员因为种种原因无法与家人团聚。为了让他们在春节期间感受到关爱,2月6日,市救助管理站的工作人员带着深深的关怀,前往市宝庆精神病医院、市社会福利院看望慰问长期滞留对象,为他们送去新春祝福。

今年以来,市救助管理站共救助流浪乞讨人员76人次,回访慰问48人,出动巡查车辆110余台次,接回站内救助11人,发放救助物资70余份。该站工作人员用真情坚守岗位,用脚步丈量每条街巷,为寒风中的流浪者带去温暖和希望。



## 武冈籍现役军人周孝通紧急救助昏迷男子 人民子弟为人民

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 孙良才)“不好了,有人晕倒了!”2月3日凌晨,探亲休假的武冈籍现役军人周孝通骑着自行车,途经广东省白云区东平中路广场附近时,发现一名醉酒男子吴某,脸色苍白躺在地上,疑似失去了意识。当时,由于周围路过的群众较少,与吴某同行的同伴无计可施,情况十分危急。

身为卫生员的周孝通意识到该男子可能呼吸不畅,随即让身边的人将其扶起,而后进行检查。周孝通发现该男子身体冰凉、颈动脉细微跳动、口腔堵塞、呼吸微弱且伴有咬舌头现象,他立马用手掰开该男子口腔排出异物。由于施救及时,吴某随后恢复自主呼吸。此时,恰巧有网约车路过,经过一番交涉,司机同意送吴某去医院。放心不下

的周孝通骑着自行车跟到了医院,向医生交代吴某的情况。他一直等到吴某的亲属过来后,才悄悄离开医院。

脱离生命危险的吴某决定要找到救命恩人,在当地人武部和派出所的大力协助下,他很快联系到了见义勇为的好心人周孝通。当吴某带着一面写有“人民军人爱人民、救人危难暖人心、真情为民真英雄”的锦旗送给周孝通表示致谢时,周孝通用朴实的语言说道:“当时没有时间想别的,就想着救人要紧。人的生命大于一切,这些是我应该做的。”

连日来,周孝通救人的事迹传遍了当地大街小巷,在广大市民中产生了强烈反响,大家竖起大拇指赞扬道:“人民子弟兵心里始终装着人民,危难时刻总能看到他们挺身而出的身影。”

## 春风送岗促就业 精准服务助发展

邵阳日报讯(记者 钟姝 通讯员 肖象平)“你好,我想咨询一下都有哪些岗位。”“现在来应聘需要准备哪些东西?”“对于人才引进,目前都有哪些好政策?”……1月29日,市体育中心东广场热闹非凡,前来咨询就业信息的市民络绎不绝。当天,2024年“春风送岗促就业 精准服务

助发展”专项招工行动系列活动在此举行。

此次活动以“就业有道 振兴邵阳”为主题,由市人力资源和社会保障局、市就业服务中心、邵阳经济技术开发区、华鼎人力联合承办,旨在为全面实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳提供人才支撑、用工保障,实

现资源共享,探索新的就业模式。

活动现场,工作人员循环播放邵阳经济技术开发区企业宣传视频,并通过设立“好就业 就好业”就业服务站、人才政策咨询处、自助求职专区,为前来咨询的市民提供政策咨询、就业指导等一站式服务。同时,现场还开展了直播带岗活动,邀请邵阳经济技术开发区45家重点企业做客直播间,为求职者带来4574个优质岗位,并向大家介绍企业概况、招聘岗位和福利待遇等信息。

岁的求职者李思敏说。

除了求职应聘者,现场还活跃着很多身穿红马甲的志愿者,他们为有需要的求职者提供一对一就业帮扶,向他们面对面讲解就业服务、职业培训等相关政策。

本场招聘会,共有33家企业参与,提供就业岗位170个,招聘2314人(含招聘残疾人岗位15个、275人);现场102人填写了求职意向表,初步达成就业意向56人。

## 北塔区 就业帮扶 真情相助

邵阳日报讯(记者 罗俊)1月26日,北塔区举行“就业帮扶 真情相助”暨2024年就业援助月招聘会活动。

本次活动旨在加强困难群体就业兜底帮扶,推动更充分更高质量就

业。活动现场人头攒动,吸引了不少求职者参加,他们纷纷来到心仪的企业展位前了解招聘要求、薪酬待遇、发展前景。“今天招聘企业很多,我想找一份关于财务管理方面的工作,投了好几份简历,希望能够如愿以偿。”26



2月6日,绥宁县在绿洲广场举办2024年“春风行动”大型现场招聘会。52家县内外企业提供招聘岗位信息300余条,可吸纳就业6000余人。据了解,农历正月,该县人社部门将在红岩、武阳、寨市等几个大的乡镇和4个大型易地扶贫搬迁集中安置点各组织举办一场招聘会。孙芳华 宋三龙 夏云凤 摄影报道

全年累计签约项目374个、总投资828亿元

## 我市商贸工作再上新台阶

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陈果)1月29日,记者从市商务局获悉,2023年我市着力优化营商环境,加大招商引资力度,培植投资兴业沃土,全年累计签约项目374个、总投资828亿元,进一步释放经济发展活力。

2023年,我市创新出台《邵阳市招商引资“大比拼”活动工作方案》,全面掀起招商引资新热潮。市委、市政府主

要领导多次率队赴京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地开展招商活动,在“港洽周”期间,举办湖南邵阳—粤港澳大湾区优势产业链招商推介会,签约项目22个、投资103亿元。

为扩大对外合作“朋友圈”,我市积极组织参加第三届中非经贸博览会,与中国轻工工艺品进出口商会联合举办中非特色轻工产品(邵阳时尚

用品)贸易对接洽谈会,举办跨境电商高质量发展交流会,利用大型展会推销邵阳产品,加强对外交流,争取更多的海外订单。

促消费作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,一头连着生产、一头连着民生,具有举足轻重的地位。我市持续释放市场消费动能、创新消费场景、提升消费体验,打造了大汉悦中心、武冈春园、新宁舜皇里、邵阳县东方凤凰城4家省级夜间消费集聚区,推出了邵东天沃星、麦好德2家省级绿色商场以及五一南路省级智慧商圈标杆工程,激发了经济增长活力。

## 新邵县“三力齐发”

### 拧紧工业企业年关“防火阀”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈微)为进一步提升工业企业防火意识和防御火灾能力,确保工业企业消防安全形势持续稳定向好,连日来,新邵县消防救援大队坚持问题导向,紧盯排查、救援、宣教三方面,扎实推进工业企业消防安全整治,有效管控和化解火灾风险,拧紧工业企业年关“防火阀”。

排查指导消隐患,在“服务”上出力。该大队多次深入辖区工业企业开展“问诊式、体检式”帮扶指导,针对企业存在的消防安全问题,逐一登记造册,提出专业意见建议,督促企业落实消防安全主体责任,做到“定人、定岗、定责”。

熟悉演练提能力,在“救援”

上着力。该大队立足实战需要,不断强化预案制作,科学划分重点部位和设定灾情,针对不同场所设置不同类型的模拟火灾,完善战斗编成和任务分工。结合每周“六熟悉”工作要求,实地深入辖区重点工业企业单位开展模拟演练。

宣传教育强意识,在“传播”上发力。该大队采取集中授课、上门培训等手段,为企业消防安全管理人、责任人及员工开展安全培训,督促企业强化员工岗前培训和日常普训,落实岗位消防安全操作规程。利用重点单位LED屏、室外大屏滚动播放消防安全提示和消防公益广告,提醒各工业企业加强自身消防安全管理,警示群众提高消防安全意识。

## 武冈市民政局开展“迎新春 送温暖”系列活动

### 心系困难群众 做到弱有所扶

邵阳日报讯(通讯员 欧阳芳 张厚权 李涛)为切实做好困难群众及困境儿童关爱工作,连日来,武冈市民政局开展“迎新春 送温暖”系列活动,对困难群众及困境儿童进行了走访慰问,让群众心有所依、身有所护、难有人帮,切身感受到党和政府的关心关怀。

1月31日上午,武冈市民政局在该市未成年人保护中心举办“把爱带回家 真情暖童心 相伴护成长”儿童关爱服务活动,为困境儿童发放大米、食用油等物资,让孩子们度过一个安全健康、温暖祥和的欢乐春节。

当天下午,按照省民政厅、省慈善总会的要求,该市民政局、市慈善会联合相关部门,前往武冈市18个乡镇街道以现金慰问、物资慰问等形式走访慰问困难群众,重点走访慰问了特困人员、困难老人、农村留守儿童和困境儿童、困难残疾人、困难失独家庭困难群体,共走访110户发放慰问金8.8万元,发放米、油等慰问物资共计21万元。

## 我市持续开展消防安全集中除患攻坚行动

### 集中曝光10家存在火灾隐患单位

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 唐湖湘)大祥区荣泰宾馆的三楼安全出口防火门未处于常闭状态、北塔区中八台球室安全出口处设置彩票销售桌子堵塞安全出口……2月5日,市消防救援支队对10家存在火灾隐患的单位进行集中曝光。

为深刻汲取近期火灾事故教训,防范和遏制重特大火灾事故发生,上月底,我市启动了为期2个月的消防安全集中除患攻坚大整治行动,全面排查整治“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所突出风险隐患。全市各级消防救援部门扎实深入开展行动,并查找出一批问题隐患。

根据综合评定,市消防救援选取了10个具有典型性的隐患、突出问题和严重违法行为进行曝光。被曝光的单位中,有台球室等“九小场所”,有商场等多业态混合生产经营场所,也有幼儿园等人员密集场所。这些被曝光的单位均已被责令整改。

岁末年关安全防范